

112 992
20 октября 1982.

проверка сигнала был
дело, хотя воинской
войсковой части не установлено.

В 1981 году оперативно был проверен сигнал, полученный
Плунгеского РО в отношении подозрительного поведения Уричина.

В настоящем отчете излагаются результаты проверки, кото-
рая по данным донесений о работе в Плунгеском РО КГБ.

С П Р А В К А

о результатах изучения состояния конт-
рразведывательной работы в Плунгеском РО
КГБ.

В целях подготовки материалов для обсуждения на Коллегии
состояния и мер дальнейшего совершенствования контрразведыватель-
ной работы по борьбе с агентурной деятельностью противника с
3 по 6 августа 1982 года изучалась организация и качество работы
по делам и сигналам с окраской шпионаж, правильность расстановки
агентурного аппарата и эффективность его использования в Плунгес-
ком РО КГБ.

В связи с наличием в Плунгеском районе военных объектов,
крупного узла связи, арендатором которого являются воинские части,
железнодорожной станции, на которой осуществляется погрузка и выг-
рузка военной техники оперативный состав райотделения направляет
агентуру на выявление лиц, проявляющих повышенный интерес к этим
объектам. В этих целях используется 15 агентов (всего в РО КГБ
имеется 54 агента). Однако информации заслуживающей оперативного
внимания от агентуры поступает мало. В течение длительного време-
ни работниками РО КГБ дела оперативного учета с признаками шпионо-
жа не заводились, с 1979 года были получены только 3 сигнала с
вышеупомянутыми признаками.

Так в сентябре 1979 года из Особого отдела был получен сиг-
нал, что около 21 часа к воротам вновь прибывшей воинской части
подъехали двое мужчин на автомашине "Жигули" 14-42 ЛЛД. Неизвест-
ные пытались вступить в контакт с дневальной части, дважды на
небольшой скорости проезжали мимо ворот этой части. Для проверки
данного сигнала был установлен владелец автомашины. Им оказалась
жительница Кретингского района Василене К.Ю., с которой была про-
ведена беседа и получено объяснение. Василене пояснила, что маши-
ну никому не давала и сама в Плунгеский район не ездила. На этом

проверка сигнала была закончена и материалы подшиты в литерное дело, хотя ясность внесена не была, лица проявившие интерес к воинской части не установлены.

В 1981 году оперативно был проверен сигнал, полученный из Шяуляйского ГО в отношении подозрительного поведения Угинчюса.

В настоящее время проверяется сигнал на Фалкаускене, которая по данным доверенного лица ведет переписку с инокорреспондентами в США на подставной адрес в г.Паланге. Установлено, что в США проживают две сестры Фалкаускене, с которыми она ведет переписку на адрес знакомых в Паланге, так как в г.Плунге не имела постоянного места жительства. Компроматериалов на Фалкаускене не получено. Предложено проверку сигнала закончить.

Контрразведывательную работу в окружении военных объектов осуществляет оперуполномоченный майор Дризга. На связи имеет 15 агентов, 6 из которых использует непосредственно по 2-ой линии. Агенты и работают на узле связи, на участках имеющих непосредственное отношение к обслуживанию воинских частей, агенты "Ионас" и "Маргис" проживают вблизи военных объектов и используются по выявлению лиц проявляющих интерес к воинским частям. Нужно отметить, что вышеупомянутые и другие агенты направляются на выявление лиц, проявляющих интерес к военной технике во время воинских учений, однако не обучаются признакам, по которым они могли постоянно выявлять лиц, в поведении которых имеются признаки шпионажа. Видимо это и есть основная причина, что на протяжении ряда лет не поступает от агентуры сигналов.

К моменту проверки общий план с особыми отделами, обслуживающими воинские части на территории Плунгеского района не разработан. Майор Дризга не установил тесного контакта с работниками Особых отделов и недостаточно уделяет внимания приобретению новой трудоспособной агентуры в окружении военных объектов и изучению контингента, проживающего вблизи этих объектов.

Ст.оперуполномоченный майор Таурозас осуществляет работу в основном по линии 5 Службы, однако имеет 5 агентов, которых использует по изучению лиц, имевших контакты с иностранцами, поддерживающих активную переписку с родственниками в США и др. кап.странах. Изучение личных и рабочих дел этих агентов показало, что т.Таурозас недостаточно уделяет внимания обучению агентов признакам шпионской деятельности. Нет планов обучения и проверки агентов.

Оперуполномоченный капитан Лисовский на связи имеет 13 агентов, 5 из которых использует по линии 2-го Управления. На молодого агента "Лаура" (вербован в 1981 г.) разработан план обучения и воспитания. От него в сентябре 1981 года получен сигнал, что некий Ремигилюс проявлял интерес к военным объектам, однако до сих пор это лицо не установлено, и проверка сигнала не начата.

Другие 4 агента используются по изучению лиц, имевших неоднократные встречи с родственниками из капиталистических стран.

Для улучшения агентурного аппарата капитан Лисовский в 1982 году осуществил вербовки 2 агентов и майор Дризга I агента по линии молодежи.

В беседе с начальником РО КГБ майором Юрконисом, последний высказал претензии в адрес 2 Управления, что ему, как молодому начальнику сотрудники Линейных отделов управления могли бы больше оказать помощи при планировании работы, а также разобраться с военными объектами, установить более тесный контакт с работниками особых отделов.

На все вскрытые недостатки было указано в беседах с оперсоставом и предложено более целенаправленно и эффективно использовать имеющуюся агентуру и принять меры к усилению агентурного аппарата, особенно в окружении военных объектов.

Начальник отделения I Отдела
2 Управления КГБ Литовской ССР
майор

Липнявичюс

Ю.Липнявичюс

" 19 " августа 1982 года

№ 2/I-3137